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                           2009年山东临沂中考试题
                           物理卷

    第1卷（选择题）

注意事项：

    1．答第1卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目准确涂写在答题卡上，

考试结束，将试题卷和答题卡一并交回。

    2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡

皮擦擦干净后，再选涂其它答案，不能答在试题卷上。（本份试卷由伊永明花了1元钱，买了一份报纸用拼音敲制完成。QQ：444150782） 
1.我们都有这样的亲身经历：大雪过后，大地披上厚厚的银装，这时你会发现周围特别宁静，这是因为雪地里的微孔能吸收声音。根据这一描述，你认为会堂、剧院的墙壁做成凸凹不平的形状，或采用蜂窝状的材料，这主要是为了（     ）

2.2009年4月15日零时16分，我国在西昌卫星发射中心用“长征三号丙”运载火箭，成功将第二颗北斗导航卫星送入预定轨道。“长征三号丙”运载火箭采用液态氢做为火箭的燃料，原因是液态氢具有（    ）

A较大的比热容   B较低的沸点   C较大的热值  D较高的凝固点

3.下列说法中错误的是（    ）

A.纳米材料在力、热、声、光、电、磁等方面表现出许多特殊的性能

B.煤、石油、天然气等矿物能源属于不可再生能源、要有计划的开采

C.半导体材料的导电性能介于导体与绝缘体之间，具有一些特殊的物理性质

D.银锭可以被拉制细丝是由于银具有很好的弹性

4.如图所示，对下列光学现象的描述或解释错误的是（    ）
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（a）       （b）       （c）         （d）

A.图（a）中漫反射的光线尽管杂乱无章，但每条光线仍然遵循光的反射定律

B.图（b）中木工师傅观察木板是否平整，是利用了光的直线传播特点

C.图（c）所示炎热夏天公路上的海市蜃楼景象，是由光的反射现象造成的

D.图（d）所示是太阳光经过三棱镜色散后的色光排列情况

5.关于微观粒子的下列说法中正确的是（   ）

A.分子间存在着相互作用的引力和斥力

B.0℃所有物质的分子都停止了运动

C.组成固体的分子式静止的

D.固体和液体分子间没有空隙

6.运动会上，100m决赛，中间过程张明落后于王亮，冲刺阶段张明加速追赶，结果他们同时到达终点。关于全过程中的平均速度，下列说法中正确的是（    ）

A.张明的平均速度比王亮的平均速度大

B.张明的平均速度比王亮的平均速度小

C.二者的平均速度相等

D.不是匀速直线运动，无法比较

7.下列说法中正确的是（    ）

A.研究物体的运动情况时，不能选择运动的物体为参照物

B.弹簧测力计只能用来测量物体的重力

C.用同一密度计测量不同液体的密度时，因为密度计在不同液体中所受浮力不同，所以浸入液体的深度不同

D.作用在物体上的一对平衡力，它们的合力一定为零

8.下列说法错误的是（   ）

A.磁场是由无数条磁感线组成的

B.磁感线在磁体的外部从磁体N极出发，最后回到S极

C.将条形磁铁分成若干段，每段磁体均有N、S极

D.大头针被磁铁吸引的同时也被磁化成小磁体

9.如图所示，粗略测量小明同学引体向上运动的功率时，下列物理量不需要测量的是（     ）

A.小明的质量

B.单杠的高度

C.每次身体上升的高度

D.做引体向上的时间

10.如图所示是照相机的成像示意图，以下说法中正确的是（    ）

A.照相机使用的是凸透镜

B.照相机使用的是凹透镜

C.所成的像是正立、缩小的实像

D.所成的像是倒立、缩小的虚像
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11.小红同学在做“测串联电路的电压”实验时，连接了如图所示的电路，接通开关后，发现L1亮度较大，L2亮度较小，对这一现象以下分析合理的是（    ）

A.灯泡L2发生了短路

B.灯泡L2发生了断路

C.灯泡L1两端的电压大于L2两端的电压

D.灯泡L2两端的电压大于L 1两端的电压

12.如图所示，是王浩同学探究感应电流方向与哪些因素有关的实验情景（图中箭头表示导体的运动方向），下列说法中正确的是（     ）

A.比较土（a）和图（b）可知，感应电流的方向与磁场方向有关

B.比较土（b）和图（c）可知，感应电流的方向与磁场方向无关

C.比较土（a）和图（c）可知，感应电流的方向与磁场方向和导体运动方向有关

D.由图（d）可以得出结论，感应电流的方向跟导体是否运动无关
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第Ⅱ卷（非选择题）

注意事项：1．第Ⅱ卷共4页，用蓝色钢笔或圆珠笔直接答在试题卷上。

          2．答卷前将密封线内的项目填写清楚。

1.清晨草叶上常挂有晶莹的露珠，这是由于夜间温度低，空气中的水蒸气________形成的，在阳光照射下这些露珠又会慢慢消失，是由于露珠发生了_______的缘故。

2.2008年9月27日16时41分，我国航天员翟志刚打开神舟七号载人飞船轨道舱舱门，首度实施空间出舱活动，茫茫太空第一次留下中国人的“足迹”。航天员翟志刚在出舱活动结束后还同中共中央总书记胡锦涛进行了天地通话，通话过程中是靠_________传递信息的。
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3.用同样的炉火分别给相同质量、相同初温的水和食用油加热，开始阶段发现食用油温度升高的快，说明食用油的_______比水小，通常情况下用油炸食物比水煮食物熟得快，说明食用油的_______比水高。

4.2009年7月22日上午8时左右，将发生本世纪最重要的一次日全食。如果天气晴好，中国是全球最佳观测地。日食现象可以用我们学过的光的_________道理解释。观察日食时要注意保护眼睛，不能用肉眼或通过没有减光设备的望远镜直接观看，否则容易造成视网膜损伤，甚至失明。比较简易的做法是如图所示，用一盆滴有墨水的水来观看，这是利用了____________________。

[image: image8.png]



5.如图所示，用动滑轮将重为900N的物体匀速提升2m，不计摩擦和滑轮重，所施加的拉力F=_______N，这一过程中拉力F做功______J。
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二、实验与简答题
6.在“用天平和量筒测矿石的密度”实验中，赵鑫同学设计的实验步骤是：①在量筒中倒入适量的水，液面示数为V1  ②把矿石浸没在量筒内的水中，此时液面示数为V2  ③用天平测出矿石的质量为m  ④计算出矿石的密度

（1）为了更准确地测出矿石的密度，你认为以上操作的合理顺序是________________。（填数字代号）

（2）用已调好的天平测矿石的质量，当天平平衡时，放在右盘中的砝码和游码在标尺上的位置如图所示，则矿石的质量______g，若所测得矿石的体积是20cm3，矿石的密度为_____kg/m3。
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7.为测量大气压强的数值，王欣同学进行了如下实验，将塑料挂钩吸盘按压在光滑水平玻璃下面，挤出塑料吸盘内的空气，测出吸盘压在玻璃上的面积为S；将装适量细沙的小桶轻轻挂在吸盘下面的塑料挂钩上，如图所示，用小勺轻轻向桶内加细沙，直到塑料吸盘刚好脱落玻璃板，测出此时塑料挂钩、小桶和沙的总重力为G。

（1）吸盘即将脱离玻璃板时，空气对塑料吸盘的压力大小是__________，所测大气压强的数值是_____________。

（2）该方法所测大气压强数值往往比实际值小一些，你认为产生这一误差的原因可能是(一条即可)：___________________________________。
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8.为了确定标示不清的铅蓄电池的正、负极，李敏同学将该电池和一螺丝管相连，闭合开关S后，小磁针静止时的指向如图所示，由此可以判断a端是通电螺线管的__________极，c端是铅蓄电池的____________极。
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9.在“测量小灯泡工作时的电阻”实验中

（1）如图乙是张亮同学根据甲图尚未完成的实物图，请你用笔线代替导线帮他将电路图连接完整。
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（2）连接电路时，应将开关__________，经检查电路连接无误，闭合开关做实验前，应先将滑动变阻器连入电路的阻值调到___________，目的是__________。

（3）闭合开关S后发现电压表有示数，而电流表无示数，可能是以下原因的________造成的（填代号）。

A.灯泡L短路 

B.灯泡L断路

C.滑动变阻器某处开路

D.开关S接触不良

（4）故障排除后，张亮同学测出了四组数据，如下表所示，表中U、I、R分别表示灯泡的电压，电流和电阻，请你计算出四次实验对应的灯泡电阻并填入表中的空格内：

	实验次数
	1
	2
	3
	4

	U/V
	1.40
	1.60
	1.80
	2.0

	I/A
	0.45
	0.47
	0.49
	0.50

	R/Ω
	3.11
	3.40
	3.67
	

	亮度
	暗→亮


三、计算题

10.在研究物体的浮沉条件实验中，张聪同学将鸡蛋放入装有密度为1.1×103kg/m3盐水的量筒中，如图所示，鸡蛋恰好能处于静止状态，测得鸡蛋排开盐水的体积是5×103m3（g=10N/kg）

(1)该鸡蛋的重力是多少？

（2）请说出使鸡蛋下沉的可行方案
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11.王磊同学对本校小型柴油机发电机的工作情况进行调查，得出以下数据：每小时耗柴油2.4kg，输出电压220V、输出电流25A。（柴油的热值q=3.3×107J/kg）问：

（1）该柴油机每小时消耗柴油如果完全燃烧将释放多少热量？

（2）该发电机每小时输出的电能是多少？

   物理试题参考答案
一、选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	C
	D
	C
	A
	C
	D
	A
	B
	A
	C
	A


二、填空题

1.液化  汽化（蒸发）

2.电磁波

3.比热容  沸点

4.直线传播  光的反射（平面镜成像原理）

5. 300   1800 

三、实验与简答题

6.（1）③①②④（或①③②④）

（2）83.4   4.17×103
7.（1）G  G/S

（2）吸盘的空气没有完全挤出（或吸盘的气密性不好；实验过程中有外部空气进入吸盘；吸盘脱离玻璃板前面积有所减小；其它合理答案也可）

8.S  正

9.（1）如图所示
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（2）断开  最大  保护电路（限流，避免电流过大等合理答案均可）

（3）B

（4）4

（5）温度越高阻值越大（相同含义答案均可）

10.解：（1）鸡蛋受到的浮力是

F浮=ρ液gV排=1.1×103kg/m3×10N/kg×5×10-5m3
=0.55N

鸡蛋处于悬浮状态：F浮=G

鸡蛋的重力式G=0.55N

（2）向量筒内加水并搅拌，直到鸡蛋下沉

11.解：（1）发电机每小时消耗的柴油完全燃烧释放的热量是

Q=mq=2.4kg×3.3×107J/kg=7.90×107J

（2）发电机每小时输出的电能是

W=UIt=220V×25A×3600s=1.89×107J
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